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Aufgabe 8-1 Lineare und Interpolationssuche

(a) Fiihren Sie eine lineare Suche auf dem Array {0,A; 6,E; 2,C; 5,D; 1,B} nach 5 durch. Wieviele Schritte
benotigen Sie? Wieviele Schritte werden, abhingig von der Listenlédnge n, im schlechtesten Fall sowie
durchschnittlich bendtigt?

(b) Fiir welche Art von Listen ist lineare Suche sinnvoll einsetzbar? Wie kann eine schnellere Suche erméglicht
werden?

(c) Sortieren Sie nun die Liste und fiihren Sie erneut eine Suche nach dem Schliissel 2 mithilfe der Interpo-
lationssuche durch. Wieviele Schritte bendtigen Sie?

(d) Wann ist keine Interpolationssuche sinnvoll auf einem Array moglich? Begriinden Sie Ihre Antwort.

Aufgabe 8-2 Baum-Vergleich und Splay-Bdume

Gegeben ist ein Wald von bindren Bidumen:

i) ii)
(») ()
(B) (k) (B) ©




Beantworten Sie folgende Fragen:

(a) Bei welchen dieser Bdume handelt es sich um Suchbdume, bei welchen nicht? Begriinden Sie ihre
Losung.

(b) Bei welchen dieser Baume handelt es sich um AVL-Bidume, bei welchen nicht? Begriinden Sie ihre
Losung.

(c) (i) Angenommen Baum v) ist ein Splay-Baum. Es wird das Element ’3’ gesucht. Zeichnen Sie die
Biume, die nach den einzelnen Rotationen des Splays entstehen. Wie viele Rotationen sind aus-
gefiihrt worden?

(i) Reprisentieren der aus Baum v) entstandene Baum aus obiger Teilaufgabe und Baum vi) die glei-
chen Daten? Begriinden Sie.

(iii) Angenommen es wird n-mal nach Element *3” gesucht. Wie viele Vergleichsoperationen sind nétig,
wenn es sich bei Baum v) um einen Splay-Baum handelt, wie viele, wenn Baum v) kein Splay-
Baum ist.

Hinweis: Die Uberpriifung und Einordung, ob ein Element groBer, kleiner oder gleich einem an-
deren Element ist, kann fiir die Aufgaben auf diesem Blatt als eine einzige Vergleichsoperation
betrachtet werden.

(iv) Ausgehend von den Ergebnissen aus der vorherigen Teilaufgabe. Halten Sie es fiir sinnvoll Baum
v) als Splay-Baum zu implementieren? Begriinden Sie ihre Meinung.

(v) Angenommen jeder Eintrag des Baumes v) wird mit einer Wahrscheinlichkeit von 1—11 gesucht. Ist
es nun sinnvoll diesen Baum als Splay-Baum zu implementieren?



